

宣布竞选2024年美国总统

特朗普“劲敌”德桑蒂斯 是何来头？

2024年美国总统的竞选争夺战日趋激烈。当地时间5月24日，44岁的佛罗里达州州长德桑蒂斯正式宣布，加入这场大选的角逐。

当天，德桑蒂斯正式提交了角逐2024年总统大选的文件。他在对外发布的竞选视频中称，“美国的衰落并非不可避免，而是一种选择。我们应该选择一个新的方向——一条带领美国复兴的道路……我正在竞选美国总统，领导伟大的美国再次复兴。”

德桑蒂斯被部分共和党人视作能够替代美国前总统特朗普，赢得党内候选人名额的“头号新星”，实际上，他以前也是特朗普的“小弟”。对自己曾经的“导师”发起挑战，德桑蒂斯胜算几何？



↑德桑蒂斯(资料图片)

1 “新星”崛起

2022年11月9日，美国中期选举佛州州长选举结果揭晓，德桑蒂斯以领先近20%的巨大选票优势，在开票后仅一个小时，便击败了民主党对手克瑞斯特，轻松赢得州长连任。要知道，2018年，首次参选州长时，德桑蒂斯是靠着时任美国总统特朗普的背书支持，仅以0.4%的微弱优势成功当选的。

连任庆功会上，意气风发的德桑蒂斯面带微笑，向台下的支持者们挥手致意。他称，“我们不仅赢得了选举，还改写了政治版图”，台下听众则热烈地高呼“再过两年，再过两年”！

支持者们似乎已经从中期选举的胜利中，开始畅想德桑蒂斯在两年后将入主白宫的又一场胜利。

这场压倒性胜利，提升了德桑蒂斯在不少共和党人眼中的形象，为他争取2024年共和党总统候选人的提名铺平了道路，也为他与特朗普的潜在竞争，埋下了伏笔。

德桑蒂斯以优异成绩毕业于耶鲁大学和哈佛大学法学院，在进入政界前，他曾加入美国海军，随部队参与过在伊拉克的军事行动，并曾为海豹突击队担任法律顾问。2012年，年仅34岁的他当选国会议员，并在2018年的佛州州长竞选中胜出。

美国政治新闻网回顾了德桑蒂斯一路走来的转变。担任佛州州长之初，他原本是一名温和派人士，但在新冠疫情席卷美国后，执政风格发生了“戏剧性转变”。他签署行政令禁止学校强制要求戴口罩，这一争议性举动反而让他在共和党人中树立起了“口碑”。

德桑蒂斯还曾包机从得克萨斯州，把数十名移民送到民主党名人喜爱的度假地马撒葡萄园岛，以此表达对民主党处理移民问题不力的抗议。此举遭民主党人批评是“政治作秀”，但受到了部分共和党人欢迎。

如今，谈起德桑蒂斯，佛州共和党政治顾问佩迪奇尼表示，这位“当红炸子鸡”，在佛州“比迪士尼和特朗普还受欢迎”。



◀特朗普(资料图片)

2 从“小弟”到“劲敌”

相较于德桑蒂斯在公众面前所展现的年轻、沉稳形象，特朗普给人的印象，截然不同。

2022年11月，特朗普已宣布参加2024年美国总统大选，但目前他官司缠身，麻烦不断。2023年3月30日，因“封口费”案，他成为美国历史上首位面临刑事起诉的前总统。

与此同时，德桑蒂斯的目标也逐渐显现，不断呛声特朗普。

他曾在接受媒体采访时明确指出，特朗普“喜欢搞破坏”，“喜欢雇佣与其公开宣称的政策利益南辕北辙的人”，还“经常向新闻媒体泄露信息”。

或许是感到自己的地位受到威胁，特朗普专门发表声明，反击德桑蒂斯，称他是一个“业绩平平的州长，会玩政治把戏”。特朗普还警告德桑蒂斯，不要在2024年寻求入主白宫，甚至暗示他知道一些关于德桑蒂斯不光彩的消息：“也许除了他的妻子，我比任何人都了解他。”

实际上，两人早些年的关系完全不同。2018年，德桑蒂斯第一次竞选州长时，曾获得特朗普的全力支持。在他的一段竞选广告中，出现了诸多“特朗普元素”——给他的孩子读印有特朗普头像和姓名的书，并特意让孩子穿上了“让美国再次伟大”的套衫。

当时，德桑蒂斯一度被称作“佛州的特朗普”，他被认为效仿了特朗普大部分政治风格。共和党观察人士还将德桑蒂斯称为“有内涵的特朗普”或“特朗普2.0”。

昔日“小弟”羽翼已丰，开始严重威胁到了“导师”的地位。2022年美国中期选举后，在共和党民调中，特朗普一度落后于德桑蒂斯。

然而，让人没想到的是，一系列戏剧性事件之后，特朗普近期的支持率逐步回升。美国晨间咨询公司5月17日民意调查显示，特朗普的支持率为61%，而德桑蒂斯的支持率仅为18%，双方差距为43个百分点。虽然德桑蒂斯的支持率有所下降，但外界普遍认为，他仍是特朗普在共和党内的最大竞争对手。

3 频频出访国外增强自身实力

不得不说，德桑蒂斯面临的真正挑战还在路上。

舆论认为，德桑蒂斯几乎从未承受过来自共和党右翼的实质性政治压力，更不用说承受特朗普的“无情攻击”。其次，如果他公开与特朗普对抗，可能被指“忘恩负义”，并且他也缺乏能对特朗普产生实质性威胁的攻击。

不止如此，德桑蒂斯的执政经验多来自于处理州内事务，真正要走向全国，入主白宫，恐怕还需更多磨练。

为增强自身实力，近来，德桑蒂斯频频出访国外，希望在与特朗普争夺共和党总统候选人提名之前，打磨自己的外交政策资历。

另据美国全国广播公司报道，自4月以来，很多政界人士和相关公司人员纷纷前往佛州州府塔拉哈西，想要在德桑蒂斯的竞选团队中谋得一职。消息人士称，“这种感觉就像是一个团队在‘招兵买马’，而不是缩减规模。”

除了德桑蒂斯，共和党内已有多人宣布参选美国总统，包括前南卡罗来纳州州长妮基·黑莉、前阿肯色州州长阿萨·哈钦森等，但他们在民意调查方面，难以获得较多支持。

美国《国会山报》分析称，考虑到特朗普支持率在党内领跑，极有可能获得共和党下届总统候选人提名，而拜登在民主党内缺乏有力的挑战者，2024年大选“特朗普VS拜登”的大戏，或将再度上演。

但或许，德桑蒂斯这位实力强劲的“黑马”将继续奔跑，最终带领共和党决战民主党。在目前阶段，就像他在2022年中期选举胜选后的演说中所说，“我的战斗才刚刚开始”。